

Санкт-Петербургский государственный университет
Экономический факультет

ОТЗЫВ

Научного руководителя
на выпускную квалификационную работу
аспиранта Санкт-Петербургского государственного университета
Ван Вэньтао
Очная форма по направлению подготовки
38.06.01 Экономика, направленность- 5.2.4 «Финансы»

Аспирант: Ван Вэньтао

Научный руководитель: д.э.н., профессор Белозёров Сергей Анатольевич

Тема выпускной квалификационной работы: «Рынок страхования в Китае: тенденции и перспективы развития в условиях цифровой экономики»

Актуальность темы исследования: Обосновывая во введении актуальность выпускной квалификационной работы (ВКР), ее автор утверждает пишет: «страховая отрасль в Китае в последние годы демонстрирует большой потенциал и тенденцию к быстрому развитию. Развитие страховой отрасли имеет решающее значение, поскольку она тесно связана с банками в коммерческом секторе и с населением в секторе обеспечения средств к существованию. Однако, поскольку страховая отрасль в Китае не развивалась в течение длительного времени и процесс находится в зачаточном состоянии, в развитии страховой отрасли все еще есть некоторые области для улучшения. В целом, страховой рынок Китая имеет большой потенциал и возможности для развития». С этим утверждением сложно не согласится. Следует сказать так же и том, что анализ особенностей развития страхования в Китае, имеющий своим результатом практические рекомендации по преодолению проблем, возникающих в ходе этого процесса, может способствовать преодолению негативных тенденций развития, имеющих сегодня место и на российском рынке страхования и поэтому является актуальным и своевременным.

Цель и задачи исследования: цель ВКР поставлена в соответствии с ее темой и заключается в «определении тенденций и перспектив функционирования страхового рынка Китая в условиях цифровой экономики, а также формирование прогноза его развития». Цель работы достаточно последовательно конкретизируется постановкой ряда задач, среди которых задачи, раскрывающие не только теоретические аспекты поставленной темы, но задачи, реализация которых позволяет дать практические рекомендации, в частности: оценка страхового рынка Китая для формирования комплексных выводов относительно состояния с учётом тенденций и перспектив его развития.

Общая оценка ВКР, основные достоинства и недостатки работы: Работа выполнена ее автором на достаточно высоком теоретическом уровне,

содержит ряд практических рекомендаций. К основным содержательным достоинствам работы следует, в частности, отнести:

Анализ тенденций страхового рынка в Японии, Южнее Корее и России. Сделанные по результатам проведенного анализа рекомендации для китайской страховой отрасли, которая с точки зрения автора должна адаптироваться к изменениям в системе функционирования экономики и социальной структуре на каждом этапе, на основе стратегии развития страховой отрасли и изучения планов развития страховых компаний. В эпоху конкуренции, глобализации экономики страховая отрасль должна быть ориентированной на клиента, так как такая ориентация влияет на корпоративный имидж страховых компаний и их конкурентоспособность, трансформировать бизнес-модели и разрабатывать экономически эффективные решения.

Недостатки, имеющие место в ВКР, носят в основном оформительский характер.

Уровень теоретической и практической подготовки аспиранта, его самостоятельность и способность к исследовательской работе: При подготовке ВКР ее автор, проявил достаточно высокий уровень теоретической и практической подготовки, высокий уровень самостоятельности и продемонстрировала способность к исследовательской работе. Считаю, что Ван Вэньтао в достаточной степени овладел необходимыми компетенциями.

Соблюдение требований к оформлению дипломной работы: требования к оформлению работы в целом соблюдены, однако имеются недостатки оформительского характера.

Практическая ценность работы: Рекомендации, сделанные автором в процессе подготовки ВКР, определяют ее достаточно высокую для данного уровня научных работ практическую ценность и значимость.

Общий вывод (оценка): В целом, ВКР отвечает существующим по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика», направленности 5.2.4 «Финансы» требованиям, может быть допущена к защите, а ее автор Ван Вэньтао, при условии успешной защиты, заслуживает отличной оценки.

Научный руководитель:



С.А. Белозеров, д.э.н. профессор
11.05.2022.